

## 奋进新征程 建功新时代

——学习贯彻省党代会精神 相关报道见 A3

# 算联全球·数聚韶关

●首届“东数西算”粤港澳大湾区(广东)算力产业大会举行  
●全国一体化算力网络粤港澳大湾区国家枢纽节点韶关集群揭牌

羊城晚报讯 记者张文报道:29日,算联全球·数聚韶关——首届“东数西算”粤港澳大湾区(广东)算力产业大会在韶关举行。会上,全国一体化算力网络粤港澳大湾区国家枢纽节点韶关集群揭牌。

### 高标准高水平盛会

本次大会由广东省政府主办,韶关市人民政府、省工业和信息化厅、省委网络安全和信息化委员会办公室、省发展和改革委员会、省能源局、省科学技术厅、省通信管理局承办,是国家“东数西算”工程正式启动以来召开的首个全国性大会,也是全面展示全国一体化大数据中心协同创新体系算力枢纽发展最新进展与成果的一次高标准、高水平盛会。

今年2月,国家发改委、中央网信办、工业和信息化部、国家能源局联合印发通知,同意在京津冀、长三角、粤港澳大湾区等8地启动建设国家算力枢纽节点,并规划韶关等10个国家数据中心集群。全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计,“东数西算”工程正式启动。

25日闭幕的广东省第十三次党代会上,重点强调“要强化数字经济引领,建设国家数字经济创新发展试验区,推进全国一体化算力网络韶关数据中心集群建设,实施数字化转型促进行动,为现代产业体系插上腾飞的翅膀”。

### 打造“1+2+3”交流平台

大会采取“线上+线下”的方式,打造“1+2+3”的交流平台,即1个主

会场,2个分会场,3个主题活动。

在主会场,中国工程院院士、鹏城实验室主任高文,国际欧亚科学院院士、清华大学教授魏少军,欧洲科学院外籍院士、欧洲科学与艺术学院院士、华南理工大学计算机科学与工程学院院长陈俊龙等各领域顶尖专家进行主旨演讲。华为、华大基因、浪潮等企业负责人进行包括“引领数字基础设施创新,助力构建大湾区新型算力网络体系”等9个主题内容演讲。

2个分会场即为算力赋能制造业数字化转型和数据中心绿色节能发展两大主题分会场,包括19个主题演讲和2场高峰论坛。3个主题活动涵盖“东数西算”工程算力枢纽节点交流座谈会、数据中心产业项目路演、粤港澳大湾区大数据产业人才韶关行活动。

## 韶关数据中心集群起步区建设发展用地6504亩

今年2月7日,国家发展改革委等部门正式批复同意在粤港澳大湾区启动建设全国一体化算力网络国家枢纽节点,粤港澳大湾区枢纽规划设立韶关数据中心集群。据韶关市相关负责人介绍,韶关市高度重视大数据中心国家枢纽节点的创建工作。韶关数据中心集群起步区边界为韶关高新区,其中曲江产业园地块(2734亩)、曲江白土开发区地块(1468亩)、莞韶城地块(2302亩)作为韶关数据中心集群起步区建设发展用地,合计6504亩。

按照国家、省对数据中心集群的建设要求,规划在曲江产业园地块布局建设30万架机架,在曲江白土开发区地块布局建设12万架机架,在莞韶城地块布局建设8万架机架和大数据上下游产业。韶关数据中心集群网络级别提升至国家级骨干网络枢纽节点,引导全省大型、超大型(3000架以上)数据中心集聚,省内其他地区原则上不再新建大型、超大型数据中心。

羊城晚报今起推出《人民幸福生活是最大的人权》专栏

## 回乡创业的粤菜师傅陈冠忠:妥妥的“饭碗”稳稳的幸福

详见 A2

## 大湾区两座百万千瓦级抽水蓄能电站全面投产 可拉动上下游产业链投资约300亿元

详见 A3

## 马可波罗A股游记会怎么写?

公司近三年营收连增,毛利率连降

详见 A5

### 击败利物浦

## 皇马第14次欧冠称王

详见 A6

### 涉嫌妨害传染病防治罪

## 北京一核酸检测机构被立案侦查

据新华社电 记者在29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,北京市卫健委在会同市场监管、公安等部门持续对全市核酸检测机构进行督查检查中发现,“北京中同蓝博医学检验实验室有限公司”在核酸检测过程中涉嫌违法犯罪。

北京市卫健委28日组织专家对阳性病例既往阴性检测结果,初步查明,该机构为了节约成本,加赶进度,严重违反新冠病毒核酸检测操作规范,在明知超量混检可能导致检测结果失准的情况下,仍然采取多管混检的方式进行检测,涉嫌妨害传染病防治罪。目前,该公司法定代表人张某某(男,52岁)等8人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

员发现和管控不及时,造成疫情进一步传播风险。

北京市卫生健康委员会党委委员王小娥介绍,在固化证据的基础上,北京市卫健委立即对北京中同蓝博医学检验实验室进行了严肃处理,勒令其立即停止执业,启动吊销医疗机构执业许可证程序,并配合公安部门予以立案侦查。

北京市公安局副局长潘绪宏说,初步查明,该机构为了节约成本,加赶进度,严重违反新冠病毒核酸检测操作规范,在明知超量混检可能导致检测结果失准的情况下,仍然采取多管混检的方式进行检测,涉嫌妨害传染病防治罪。目前,该公司法定代表人张某某(男,52岁)等8人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

### 上海发布重振经济50条措施

## 下月起取消复工复产审批

据新华社电 为统筹好常态化疫情防控与经济社会发展,上海市人民政府29日发布《上海市加快经济恢复和重振行动方案》,包括8个方面,50条政策措施。根据行动方案,上海将于6月1日起取消企业复工复产审批制度,同时出台系列政策稳外资、促消费、扩投资。

给市场主体减负,除减免房租外,上海将对符合条件的企业减免房产税和城镇土地使用税,对非居民用户给予3个月应缴水费、电费、天然气费10%的财政补贴,免收3个月单位生活垃圾处理费等。

稳外资方面,上海将建立重点外资企业复工复产专员服务机制,启用重大外资项目线上服务系统,提前启动2022年上海市鼓励跨国公司地区总部发展专项资金申报工作,进一步支持跨国公司在沪设立地区总部和

外资研发中心。促消费方面,上海将以大宗消费为抓手,年内新增非营业性客车牌照额度4万个,按照国家政策要求阶段性减征部分乘用车购置税,对置换纯电动汽车的个人消费者给予一次性10000元补贴,支持大型商贸企业和电商平台发放消费优惠券,支持文创、旅游、体育产业发展,大力促进消费加快恢复。

扩投资方面,上海将年内完成中心城区成片旧区改造,全面提升零星旧区改造,年内新启动8个以上城中村改造项目。支持扩大企业债券申报和发行规模,将新型基础设施等纳入地方政府专项债券支持范围。

上海还将优化人才直接落户、居转户、购房等条件,吸引和留住各类人才。通过发放一次性补贴、爱心礼包等形式,保障困难群众生活。

## 广汕高铁最长隧道迎牌山隧道贯通

将转入全面铺轨阶段,通车后广州到汕尾最快约40分钟



迎牌山隧道内部

羊城晚报讯 记者李志文摄影报道:5月28日21时许,经历1100余天的紧张施工后,随着最后一阵爆破声响起,由广铁集团广州工程建设指挥部(以下简称:广州指挥部)建设管理的广汕高铁迎牌山隧道顺利贯通。自此,广汕高铁全线50座隧道全部贯通,标志着隧道施工建设如期竣工。下一步,广汕高铁将全面转入铺轨施工阶段,为全线按期建成运营奠定了坚实基础。

广汕高铁迎牌山隧道地处惠州,为单洞双线隧道,全长7.23公里,最大深埋约630米,是广汕高铁全线最长的隧道。隧道洞身6次穿越断层破碎带,施工交通条件差,围岩情况复杂,其中掌子面

洞内气温高达50多摄氏度,是一条安全风险高、施工难度大、环保要求高的铁路隧道。

广汕高铁联通京广、京港高铁和沿海铁路,是我国“十三五”规划建设的高速铁路区域连接线,也是广东“五纵二横”高速铁路网重要组成部分。线路整体呈东西走向,向东途经广州、惠州和深汕合作区,沿线共有8个车站,设计最高时速为350公里。

广汕高铁建成通车后,广州到汕尾的旅行时间将由目前的2小时压缩到最快约40分钟,对织密“轨道上的大湾区”高铁网络,打造广州“一小时生活圈”,助推粤东地区加快发展具有重要意义。



### 船箭组合体转运至发射区

## 神舟十四号近日择机发射

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,5月29日,神舟十四号载人飞船与长征二号F遥十四运载火箭组合体已转运至发射区(见上图)。

目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

### 新闻链接

### 长征五号B遥三运抵文昌发射场

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,执行问天实验舱发射任务的长征五号B遥三运载火箭已完成出厂前所有研制工作,于5月29日安全运抵文昌航天发射场。

之后,长征五号B遥三运载火箭将与先期运抵的问天实验舱一起开展发射场区总装和测试工作。

### 新闻管家

## 端午假期火车票今起开售

羊城晚报讯 记者从铁路部门获悉,因铁路客票预售期自4月7日起已临时调整为5

天(含当天),今年端午假期首日(6月3日)铁路客票5月30日起开售。(李志文)

## 尼泊尔一架客机失联 机上载有19名乘客和3名机组人员

尼泊尔地方政府官员29日说,一架搭载22人的客机当天从尼泊尔西部卡斯县起飞不久后失联。飞机上载有19名乘客和3名机组人员。卡斯县政府官员里贾尔说,这架隶属于尼泊尔塔拉航

空公司的客机于当地时间29日9时55分从卡斯县博克拉机场起飞,原定于10时20分降落在尼泊尔木斯塘县佐姆索姆,但飞机起飞几分钟后与控制塔台失去联系。(新华社)

